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INFORMATIONEN AUS DER GEMEINDEVERWALTUNG LAMPERTSWALDE

n Leistungsspange, jetzt bist du unser

An der mit Stolz geschwellten Brust hängt sie nun,
DIE LEISTUNGSSPANGE.

Mit viel üben in den Jugendfeuerwehren, einer Woche schweißtreiben-
den Trainings in der Landes(jugend)feuerwehrschule Nardt und einem
super Teamwork, hat es unsere Gruppe, bestehend aus Louis und
Pascal (JF Gröditz), Falco und Vincent (JF Lampertswalde) und
Bruno, Johannes, Nico , Nick und Max (JF Schönfeld) geschafft, das be-
gehrte Leistungsabzeichen zu erkämpfen.

Vom 10.07. bis 15.07.2023 hatten die 9 JF ler Zeit sich zu einer funktio-
nierenden Gruppe zusammen zu raufen.
Unter lehrbuchartiger Disziplin trainierten sie mit 16 weiteren Mann-
schaften aus ganz Sachsen, auf dem Gelände den Staffellauf über
1500m, das Kugelstoßen, den Löschangriff nach Lehrbuch und die
Schnelligkeitsübung, wo unter Zeitdruck 8 C-Druckschläuche hinterei-
nander sauber ausgerollt und zusammengekuppelt werden mussten.
Bewertet wurde aber nicht nur ob diese Stationen sauber und in der vor-
gegebenen Zeit absolviert wurden, auch das Auftreten und Benehmen

der Gruppe über die ganze Woche brachte Punkte, die zum Bestehen
wichtig waren. Der Spaß kam trotzdem nicht zu kurz, gern wurde die
Freizeit auch mal genutzt um der Hitze in den Badeseen der Umgebung
zu entfliehen oder das Ausbildungsgelände zu erkunden. Die Führungen
durch das Brandübungshaus und den Übungsturm Höhenrettung waren
sehr interessant.
Auch die Atemschutzübungsstrecke durfte jeder mal durchkriechen.
Und auch die Reiterstaffel der Polizei begeisterte uns mit einer Vorfüh-
rung.

Nun nach 10 Jahren in der Jugendfeuerwehr,
vielen Wettkämpfen, Ausflügen, Zeltlagern und den Leistungsabzeichen
Jugendflamme 1, 2, 3 und nun der Leistungsspange, können Falco und
Vincent stolz in ihrer Aktiven Wehr sagen:
„Mehr geht nicht, wir haben alles geschafft.“

Wir, die Jugendwarte, können euch nur noch viel Glück, viel Spaß und
immer eine sichere Heimkehr von den Einsätzen wünschen.
Nochmals Herzlichen Glückwunsch.
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n Gemeindeverwaltung Lampertswalde
Kontakt:
Ortrander Straße 2 · 01561 Lampertswalde
Telefon 035248 81 229
Fax 035248 81 383
E-Mail sekretariat@gemeinde-lampertswalde.de
Internet gemeinde-lampertswalde.de

Öffnungszeiten:
Montag 08.00 bis 11.30 Uhr und 13.00 bis 14.00 Uhr
Dienstag 08.00 bis 11.30 Uhr und 13.00 bis 18.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag          08.00 bis 11.30 Uhr und 13.00 bis 14.30 Uhr
Freitag 08.00 bis 10.00 Uhr

n Verkehrseinschränkungen durch Breitband -
ausbau/ Instandsetzung/Niederspannung

Lampertswalde: 
– Vollsperrung Bahnhofstraße Nr. 13 - 28+ halbseitige Sperrung

Bahnhofstraße Nr. 28 bis Bahnübergang vom 24.07. bis
20.10.2023 – Breitbandausbau und Verlegung Niederspan-
nungskabel

– Blochwitzer Straße 1 bis Kita vom 17.07. bis 18.08.2023 halb-
seitige Sperrung durch Breitbandausbau

Schönborn- Blochwitz:  
– Vollsperrung K8515 Verbindungsstraße Schönborn – Blochwitz

vom 31.07. bis 11.09.2023 Instandsetzungsarbeiten an der
Fahrbahn

Adelsdorf:
– Vollsperrung K8510 ab eh. Gasthof bis Ortsausgang Richtung

Skaup und Einschränkungen auf der Adelsdorfer Dorfstraße
bis 15.08.2023 – Breitbandausbau

Brockwitz:
– weitere Verkehrsbehinderungen innerhalb der Ortslage mit

halbseitiger Sperrung – Breitbandausbau

Änderungen vorbehalten! Weitere Informationen folgen!

n Gewerberäume zu vermieten 

3 Räume zur gewerblichen Nutzung in Blochwitz (ca. 64 m²), 1. OG, 
PKW- Stellplätze vorhanden
Kaltmiete: 320,00 €
Betriebskosten: 100,00 €
Interessenten wenden sich zwecks Besichtigung und Auskünfte bitte
an: Frau Kretzschmar in der Gemeindeverwaltung Lampertswalde
Ortrander Str. 2, 01561 Lampertswalde, oder 035248 81229.

n Nächste Gemeinderatssitzung

Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet am Dienstag, dem 29. August 2023 um 19:30 Uhr im DGH Blochwitz statt.

n Stellenausschreibung der 
Gemeinde Lampertswalde

Die Gemeinde Lampertswalde sucht ab 01.01.2024 für die Kinder-
tagesstätte „Kinderhaus Am Raschütz“ in Lampertswalde

eine/n staatlich anerkannte/n Erzieherin/Erzieher (m/w/d)

für 39 Stunden / Woche. Die Stelle ist unbefristet. 

Die Vergütung richtet sich nach den Vorschriften des Tarifvertrages
öffentlicher Dienst.
Ihre Bewerbung richten Sie bitte an die Gemeindeverwaltung
 Lampertswalde, Ortrander Straße 2, 01561 Lampertswalde oder
 sekretariat@gemeinde-lampertswalde.de. 
Bewerbungsschluss ist der 18.08.2023.

R. Venus
Bürgermeister der Gemeinde Lampertswalde

ÖFFENTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

n Wichtige Informationen 
der Kindereinrichtungen

Anmeldungen für die Kindereinrichtungen in Lampertswalde sind
bei der Gemeindeverwaltung Lampertswalde mit Antragsformular
persönlich oder erhältlich auf der Homepage unter Satzungen und
Downloads zu stellen. Die Platzkapazität ermöglicht es der
 Gemeinde wieder alle Kinder betreuen zu können, auch orts-
fremde Kinder sind herzlich willkommen!

INFORMATIONEN AUS DER GEMEINDEVERWALTUNG LAMPERTSWALDE

n Im Ortsteil Schönborn wurde der Dorfkern 
umgestaltet – Abriss des alten Trafohauses!

Das nächste Gemeindeblatt

erscheint am 31. August 2023.

Redaktionsschluss dafür ist

der 15. August 2023
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WIR GRATULIEREN

unseren Jubilaren des Monats August 2023 vom Bürgermeister,
den Gemeinderäten und der Gemeindeverwaltung
 Lamperts walde

n zum 100. Geburtstag
06.08.        Frau Gertrud Preuß in Blochwitz

n zum 89. Geburtstag
31.08.        Herr Albrecht Bennewitz in Weißig a.R.

n zum 88. Geburtstag
10.08.        Herr Dietrich Czirr in Lampertswalde
14.08.        Frau Renate Ziebs in Lampertswalde
18.08.        Herr Fritz Handke in Blochwitz

n zum 87. Geburtstag
02.08.        Frau Elisabeth Gräfe in Schönborn
14.08.        Herr Rudolf Hitschke in Lampertswalde

n zum 86. Geburtstag
18.08.        Frau Gerda Handke in Blochwitz
25.08.        Frau Marlene Riehmer in Quersa

n zum 82. Geburtstag
12.08.        Herr Manfred Ekelmann in Schönborn
17.08.        Frau Helga Mieth in Weißig a.R.

n zum 73. Geburtstag
16.08.        Frau Renate Richter in Lampertswalde
17.08.        Herr Werner Will in Quersa
29.08.        Herr Peter Hähnchen in Weißig a.R.

n zum 72. Geburtstag
16.08.        Herr Rolf Krille in Adelsdorf

n zum 71. Geburtstag
02.08.        Frau Monika Winter in Weißig a.R.
30.08.        Herr Uwe Lange in Weißig a.R.

n zum 70. Geburtstag
08.08.        Herr Hans-Dieter Eckert in Oelsnitz

n Herzlichen Glückwunsch zum Geburtstag

ALLGEMEINE INFORMATIONEN

INFORMATIONEN AUS DER GEMEINDEVERWALTUNG LAMPERTSWALDE

n 2. Fahrradtour durch den Dresdner Heidebogen am 9.9.2023
Nach der erfolgreichen ersten Radtour möchten wir Sie zu unserer  
2.  Öffentlichen Fahrradtour am 9. September einladen. Auf der rund 30
km langen Tour erfahren wir gemeinsam mit dem Jäger Pierre Klimke al-
les zur „Jagd“ in den Wäldern des Dresdner Heidebogens. Kurze fachli-
che Inputs zu Themen wie Jagdstrategien, Waldumbau werden neben
dem Raderlebnis den Vormittag informativ füllen.
Start ist am Samstag, den 9. September 2023 um 09:30 Uhr auf dem
Parkplatz am Bahnhof in Laußnitz. Die Rückkehr ist für ca. 14:00 Uhr
 geplant.
Die Anfahrt mit der Regionalbahn 33 aus Dresden kommend ist mit An-
kunft um 9.28 Uhr in Laußnitz möglich.
Für die Teilnahme an der Radtour benötigen Sie ein verkehrssicheres
Fahrrad, einen Helm, Getränke sowie eine kleine Verpflegung für unter-

wegs. Die Teilnahme erfolgt auf
eigene Gefahr und setzt ein
ordnungsgemäßes Verhalten im Straßenverkehr voraus. Es handelt sich
um eine mittelschwere Tour, welche über Wald- und Wiesenwege ent-
langführt.
Aufgrund der begrenzten Teilnehmerzahl von 20 Personen bitten wir um
verbindliche Anmeldung bis zum 6. September 2023.

Kontakt:
Dresdner Heidebogen e.V.
Am Schloßpark 19, Regionalmanagement
Telefon: 035795/285922 
info@heidebogen.eu

n Netzwerktreffen für angehende und aktive Wegewarte im Dresdner Heidebogen e.V.
Der Dresdner Heidebogen e.V. lädt ganz herzlich zum Netzwerktreffen
der aktiven und angehenden Wegewarte seiner Region am 21. Septem-
ber 2023, 9.30 Uhr ins „Alte Garnisonshaus“, Am Schloßpark 19  in
 Königsbrück ein. Der Kreiswegewart des Landkreises Bautzen wird u.a.
praxisnah über seine Tätigkeit berichten.
Gemeinsam wollen wir Erfahrungen austauschen, Bedarfe ermitteln,
 Lösungsansätze für Schwierigkeiten suchen, Fragen beantworten sowie

die Zusammenarbeit im Dresdner Heidebogen stärken.
Sie interessieren sich für den Erhalt und die Pflege der Rad- und
 Wanderwege-Infrastruktur in Ihrer Kommune und möchten sich entspre-
chend engagieren? Gern möchten wir Sie kennen lernen und freuen uns
auf Ihr Kommen!
Wir bitten um Anmeldung bis 15.09.2023, per E-Mail unter:
info@heidebogen.eu oder telefonisch unter 035795/ 2859-23.
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NEUES AUS DEN KINDEREINRICHTUNGEN

INFORMATIONEN AUS DER GEMEINDEVERWALTUNG LAMPERTSWALDE

In der ersten Ferienwoche starteten wir nach Dresden in die Kinder-Mitmach-Ausstellung „Alles
Holz“. Wir haben viele Experimente gemacht, spannende Sachen rund ums Thema Holz erfahren
und sogar in der Werkstatt unseren eigenen Kreisel gebaut. 
Außerdem waren wir diese Woche in Schönfeld bei Frau Wenzel im Haus der kleinen Forscher
und haben allerhand kreative Sachen im Hort gemacht. 
Wir freuen uns schon auf die nächste  Woche,

die Kinder und Erzieher aus dem Kinderhaus „Am Raschütz“

Ferienzeit im Kinderhaus

Oh du schöne Ferienzeit,

endlich ist es nun soweit!

Die Sommerferien sind nun da,

ach, wie ist das wunderbar!

Nun heißt es Spielen, Toben, Lachen,

und so manche Faxen machen.

Für Basteln ist da auch viel Zeit,

vielleicht wird´s sogar ein Abendkleid.

Viele Kinder kommen gerne, 

manche Ausflüge führen sogar in die Ferne.

Keine Schule haben ist der Hit,

da tanzen alle Kinder fröhlich mit. 

Ob die Sonne scheint, es regnet oder sogar schneit,

unser Feriengrinsen ist doppelt so breit.

Nun ist das Gedicht aber aus,

denn wir wollen auf den Spielplatz raus!

Gedichtet haben wir alle hier,

die Kinderhaus-Kinder Klasse 1 bis 4!
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Ein großes Dankeschön an die Firma

 Remondis Elbe- Röder GmbH Niederlassung

Quersa für die großzügige Spende.

Die Kindereinrichtungen Kita „Knirpsenland“

und Kinderhaus „Am Raschütz“ konnten

sich so manchen Wunsch erfüllen, wie hier im

Bild die tolle Sitzgruppe im  Kinderhaus!

SPORT

n Tolle Leistungen beim 
Schwimmunterricht der Klasse 2

Ende Juni absolvierten die Zweitklässler der
Grundschule Lampertswalde im Freibad
 Ortrand ihren zehntägigen Schwimmkurs. Das
Ergebnis kann sich sehen lassen. Alle 37
 Kinder haben das Schwimmen erlernt. Das
Können freilich reichte zu den unterschied-
lichsten Schwimmstufen.
Vier Kinder, Lotta Schumann, Isabell Scholtis-
sek, Lennox Galle und Karl Kutzner, schafften
den Deutschen Schwimmpass in Gold. Dafür
sind von den Kindern verschiedenste Bedin-
gungen zu erfüllen. Unter anderem mussten 30
Minuten durchweg in Bauch- oder Rückenlage
geschwommen werden. Die Mindeststrecke
beträgt dabei 800 m. Und auch das 10-Meter-
Streckentauchen aus dem Anschwimmen hat
es in sich.
Neun Kinder schafften den Deutschen
Schwimmpass in Silber. Hier sind 20 Minuten
zu schwimmen und das 10-Meter-Strecken-
tauchen erfolgt vom Beckenrand. Dies schaff-
ten Aaron Sindel, Fritz Medger, Tessa Acker-
mann, Timo Türke, Samira Döring, Thea Einert,
Jakob Schneider, Emma Finsterbusch und
Mats Hillebrand.
Weitere elf Kinder legten die Bedingungen für
den Deutschen Schwimmpass in Bronze ab.
Dazu gesellten sich noch vier „Seeräuber“ (100
m schwimmen) und sieben „Seepferdchen“.
Am letzten Schwimmtag beteiligten sich aller
Kinder mit Schwimmpass am 50 m Wett-
schwimmen. Den Sieg teilten sich Lotta
 Schumann und Isabell Scholtissek, die die
Strecke in 65 s absolvierten. Platz drei ging mit
66 s an Lennox Galle.



C
M
Y
K

5

GEMEINDEBLATT – Mitteilungsblatt der Gemeinden Lampertswalde und Schönfeld mit OrtsteilenAusgabe vom 31.07.2023

INFORMATIONEN AUS DER GEMEINDEVERWALTUNG LAMPERTSWALDE

UNSERE SENIORENSPORT

n Lampe holt den Grundschul-Pokal

171 Kinder aus acht Grundschulen wetteiferten am 28. Juni beim leicht-
athletischen Dreikampf (50 m - Weitsprung - Ballweitwurf) um bestmög-
liche Leistungen. In der Einzel- und Teamwertung ging es darum,
 möglichst viele Dreikampfpunkte zu ergattern. Das Gesamtpaket aus
Lauf, Wurf und Sprung musste also stimmen.
Das Lampertswalder Team setzte sich am Ende mit 13418 Punkten an
die Spitze und eroberte zum sechsten Mal in Folge den Grundschul-
 Pokal. Auf den Podestplätzen landeten Kalkreuth (12966 Pkt) und
 Zabeltitz 12349 Pkt). 
In vier der acht Altersklassen konnte sich ein Lampertswalder Talent
durchsetzen. Insgesamt hatten unsere Sportler acht der 24 möglichen
Einzelmedaillen im Gepäck. Unsere Einzeltitelhoffnungen lagen natürlich
vor allem auf unserer Schulmeisterin Luise Mammitzsch und unserem
Schulmeister Bruno Förster. Beide enttäuschten nicht und holten sich
die Titel in Klasse 2 und Klasse 1. Aber auch Zweitklässler Aaron Sindel
und Drittklässler Ole Dietrich waren an diesem Tag nicht zu bezwingen.
Weitere Medaillen gab es in Klasse 1 und 4, Amelie Döring und Lea Lind-
ner bzw. Dorothea Rettig und July Langkabel belegten die Ränge zwei
und drei.
Im Rahmenprogramm stellte jede Schule eine Mädchen- und eine
 Jungen 4x50 m Staffel. Ganz stark präsentierten sich Ole Dietrich,
 Konrad Riemer, Ludwig Proy und Artur Proy, die in 31,9 s den Sieg
 erliefen. Mia-Sophie Ritter, Lina Reising, July Langkabel und Dorothea
Rettig kamen in 33,2 s auf Rang zwei.
Im weiteren Rahmenprogramm wurde die Vorrunde im Sprintcup ausge-
tragen. Dabei wird eine 20 m Strecke "fliegend" gemessen. Die Stopp-
uhr löst erst aus, wenn der Sportler schon im Vollsprint in die Teststrecke
läuft. Bruno (3,34 s) und Ole (3,07 s) waren dabei die Schnellsten in ihrer
Altersklasse. Aaron lief in 3,27 s auf Platz zwei. Dritte Plätze gingen an
Denny Langkabel (3,43 s) und Dorothea. Dorothea lief in 3,05 s die
 Bestzeit im Lampertswalder Team.

UNSERE SENIOREN

n Liebe Seniorinnen und Senioren,

das kleine Kaffeetrinken im Monat August findet am Donnerstag,  

10. August 2023 um 14.00 Uhr in den bekannten Räumlichkeiten

statt.

Herzliche Einladung dazu an alle.

n Kleiner Rückblick von unserem diesjährigen
 Sommerfest

Zum zweiten Mal fand am 02. Juli das Sommerfest der Seniorinnen und
Senioren in der Bauhofhalle in Lampertswalde statt. Für das leibliche
Wohl sorgte die Fleischerei Thiel mit Leckerem vom Grill. Außerdem gab
es verschiedene Getränke. Die hausgemachte Bowle war der Renner.
Sie wurde eimerweise getrunken. Jörg Trentzsch aus Tauscha sorgte für
die musikalische Unterhaltung. Das Tanzbein wurde rege geschwungen.
Es wurde geschunkelt, mit gesungen und ein Rollenspiel mit Verkleidung
gab es auch. Wir möchten uns ganz herzlich bei folgenden Sponsoren
für die Spenden bedanken:

n Blumenhaus und Gartenbaubetrieb Grell
n Dipl.-Med. Dierk Bade
n KSG Bau GmbH
n Landhandel Heinrich
n Praxis für Psychiatrie und Psychotherapie Markus Rudolf Domula
n Sächsische Milcherzeugergesellschaft Quersa
n Schmiedebetrieb  Siegmar Venus
n Trockenbauer & Fliesenleger Bernd Türke

Sollten wir jemanden vergessen haben, bitten wir um Entschuldigung.
Es war eine gelungene Veranstaltung mit guter Laune.

Eure Seniorennenhelferinnen aus Lampertswalde, Quersa, Schönborn
und Mühlbach
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INFORMATIONEN AUS DER GEMEINDEVERWALTUNG LAMPERTSWALDE

VEREINSNACHRICHTEN

n Nach 14 Jahren wieder erstes Dorffest in Lampertswalde

Am 17. Juni 2023 strömten viele kleine und große Besucher auf das
Festgelände am Sportplatz. Auf das Dorf- und Kinderfest mussten sie
14 Jahre lang warten, denn seit 2009 fand in Lampertswalde kein Dorf-
fest mehr statt. Es fanden sich einfach keine Organisatoren, die die Ver-
antwortung übernehmen wollten.
Aber in diesem Jahr sollte alles anders werden. Dieser Ansicht waren ei-
ne Handvoll Einwohner, die sich Anfang des Jahres im Jugendclub Lam-
pertswalde zusammenfanden, um das nächste Dorffest zu planen. Kur-
zer Hand wurde im April 2023 nach langer Zeit der Dorfclub Lamperts-
walde e.V.  mit neuer Besetzung wieder zum Leben erweckt. Ziel des
Vereins ist es, das Dorfleben im Ort wieder aufleben zu lassen. So wurde
in nur wenigen Wochen das Fest für Lampertswalde mit viel Engage-
ment geplant.
Und das lange Warten hat sich gelohnt! Schon am Nachmittag kamen
beim gemütlichen Kaffeetrinken und einem bunten Kinderprogramm mit
Zauberer, Ballonkünstler und Kinderdisco Alt und Jung zusammen.
Auch die zwischenzeitliche Gewitterfront -die sich zum Glück nur als
kurzer Regenschauer entpuppte- konnte die Besucher nicht ver -
schrecken. 

Highlights wie eine Tombola mit tollen Preisen, ein Auftritt einer Gruppe
vom japanischen Trommeln aus Plessa und nicht zuletzt die Siegereh-
rung des Fotowettbewerbs ließen zu keiner Zeit Langeweile aufkom-
men. Abends wurde natürlich noch ausgelassen gefeiert.
Für die Planung wurden örtliche Vereine mit einbezogen, die sich gern
beteiligten. So organisierte der Lampertswalder Männergesangverein
e.V. einen Stand zum Dosenschießen, der Seniorenverein kümmerte
sich mit Unterstützung vieler fleißiger Einwohner um das Kuchenbuffet
und der Schönfelder Schützenverein e.V. stellte einen Schießstand be-
reit. Zur Finanzierung wurde ein Fotokalender von Lampertswalde als
Ergebnis eines Fotowettbewerbs erstellt. Der Kalender ist ab sofort für
nur 10,00 Euro unter dorfclub-lampertswalde@web.de erhältlich.
Insgesamt waren die Organisatoren und auch die Besucher sehr zufrie-
den und alle sind sich einig: „Auf das nächste Dorffest wollen wir nicht
noch einmal 14 Jahre warten!“ Die Veranstalter bedanken sich bei allen
Gästen und Mitgliedern des Vereins, die dieses Event für alle unvergess-
lich gemacht haben. In Vertretung des Dorfclub Lampertswalde e. V.

Vivian Bogedain, Presse- und Öffentlichkeitsarbeit
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INFORMATIONEN AUS DER GEMEINDEVERWALTUNG LAMPERTSWALDE

n Niegeroda sagt Danke 
Wenn Engel reisen meint der Wettergott es be-
sonders gut. Aber nicht  irgendwo hin, sondern
nach Niegeroda. Das es an den 3 Tagen sehr
heiß wird, lag nicht nur an den 30-36 Grad.
Denn es war wieder mal soweit, Niegeroda fei-
erte sein 27. Heimat und Kinderfest am 7. bis
9. Juli.  Begonnen wurde es traditionell mit dem
Skatturnier, wo am Freitag  Monika Schwieger
mit 3687 Punkten, die Männer weit hinter sich
lassen konnte. Nach wenig Schlaf, wurde am
Samstag um 15.00 Uhr das Fest offiziell eröff-
net. Bei Kaffee und Kuchen amüsierten sich
die Gäste bei Sketchen vom Komiker Steffen
Richter. Auf dem Festplatz war reges Treiben
an der Kletterstange, der Schießbude, beim
Kinderschminken, in der Dartbude und auf der
Riesenhüpfburg. Richtig heiß wurde es beim

neuen Showprogramm der Niegarodaer Play-
backgruppe. Tolle Kostüme und Professionelle
Auftritte brachte das Zelt zum kochen. Das die
Gäste ausgelassen, bis in die frühen Morgen-
stunden feiern konnten,  dafür sorgte DJ Jonny.
Sonntagmittag wurde von der feschen Mä-
delsgruppe die vorjährige Schützenkönigen
abgeholt. Mit 54 Schützen,  wurde gegen 21.30
Uhr die neue Schützenkönigin Ramona Bach-
mann gekrönt. Bis in die Nachtstunden wurde
auf die Königin angestoßen.
Ich als Organisator, ist es mir ein Herzensbe-
dürfnis mich bei allen  kleinen und großen Hel-
fern und bei den zahlreichen Sponsoren, die
uns finanziell und mit Sachspenden unterstützt
haben DANKE zu sagen.
Alles in allem war es ein gelungenes Fest.
Bleibt Gesund und bis zum Juli 2024. Das
wünschen die Interessengemeinschaft und die
Feuerwehr Niegeroda.
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Veröffentlichung eingereichter Beiträge besteht nicht. Die Redaktion behält sich
das Recht vor, zur Verfügung  gestellte Beiträge zu bearbeiten. * Der Bürgermeis-
ter kann auch eine andere Person im nichtamtlichen Teil als Verantwortliche im
Sinne des Presserechtes festlegen.

Verantwortlich für den Anzeigenteil, Gesamtherstellung und  Vertrieb: Riedel
GmbH & Co. KG, Verlag für Kommunal- und Bürgerzeitungen Mitteldeutschland,
Verantwortlich: Hannes Riedel,  An zeigentelefon: 037208 876 150, www.riedel-
verlag.de, E-Mail: anzeigen@riedel-verlag.de, Aktuelle Druckauflage: 2000. Es
gilt die Anzeigenpreisliste 2023. Das Amtsblatt ist zusätzlich im Einzelbezug kos-
tenpflichtig über den Verlag bestellbar. Es wird ausschließlich Papier mit FSC-
Zertifikat eingesetzt. Wir  drucken mit Bio- Farben: DDF Superior PSO Bio. 

WEITERE INFORMATIONEN AUF UNSERER HOMEPAGE: GEMEINDE-LAMPERTSWALDE.DE
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KONTAKT/ÖFFNUNGSZEITEN

n Gemeindeverwaltung Schönfeld
Kontakt: Straße der MTS 11 · 01561 Schönfeld
Telefon 035248 834 0, Fax 035248 834 128
E-Mail sekretariat@gemeinde-schoenfeld.de
Internet www.gemeinde-schoenfeld.de

Öffnungszeiten:
Montag 09.00 bis 11.00 Uhr und 13.00 bis 15.00 Uhr
Dienstag 09.00 bis 11.00 Uhr und 13.00 bis 18.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag          09.00 bis 11.00 Uhr und 13.00 bis 15.00 Uhr
Freitag 09.00 bis 11.00 Uhr

Außerhalb dieser Öffnungszeiten nur mit vorheriger Vereinbarung.

n Grußwort für die Jubilare

Der Bürgermeister und der Gemeinderat der Gemeinde Schönfeld gra-
tulieren allen Jubilaren des Monats August 2023 herzlich und wün-
schen Ihnen alles Gute, beste Gesundheit, Glück und Wohl ergehen! 

n Friedensrichterin lädt ein

Am 8. August 2023 hat die Friedensrichterin Frau Margitta Scholz
von 16:30 Uhr bis 18:00 Uhr in der Gemeindeverwaltung Schönfeld,
Straße der MTS 11 ihre Sprechzeit.

n Frau Scholz ist außerhalb dieser Zeit wie folgt erreichbar:
Telefon: 035755/51587, E-Mail: margitta_scholz@t-online.de
01561 Schönfeld, OT Kraußnitz, Grenzweg 6

ÖFFENTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

n Informationen der Gemeindeverwaltung
Schönfeld

Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 28. August 2023,
19:00 Uhr in 01561 Schönfeld, Freie Scholle 10, Mehrzweckhalle
am Schloss, statt.

n 70-jähriges Bestehen des Landambulatoriums
Schönfeld

Wir laden Sie herzlich ein zu einer Zeitreise in Bildern im Landambulato-
rium Schönfeld am Samstag, dem 02.09.2023, von 10 bis 14 Uhr.
Für Getränke und einen kleinen Imbiss ist gesorgt. 

Simon und Désirée Johne

n Besuch in der Gemeinde Schönfeld

Lebensmittelpunkt für Familien in
ländlicher Idylle bei guter  Anbindung
Schönfelds Bürgermeister Falk Lindenau be-
grüßte Landrat Ralf Hänsel kürzlich im Park in
Böhla, einem der fünf Ortsteile der Gemeinde
im Nordosten des Landkreises Meißen. Der
gut gepflegte und sanierte Park befindet sich
im Eigentum der Familie Böltzig, die als Famili-
enunternehmen eine Mühle und weithin be-
kannte Bäckerei betreibt.
Das Gemeindeoberhaupt hatte in Böhla ein
Heimspiel, war doch im heutigen Gemeinde-
raum des Dorfgemeinschaftshauses die ehe-
malige Wohnung von Falk Lindenau und sei-
nen Eltern. Keine Frage, dass das sanierte Ge-
bäude, in dem jetzt auch die Gemeinderatssit-
zungen stattfinden, als nächstes besucht wur-
de.
Auch im Nachbarortsteil Kraußnitz war das
dortige teilsanierte ehemalige Herrenhaus Ziel
des Besuchs. Thema war aber auch die vom
Denkmalschutz geforderte Begrünung des
Feuerwehrgerätehauses. „Ich könnte mir gut
vorstellen, dass wir mit einem Graffiti die Ju-
gendlichen aus dem Ort gut einbinden und das
Thema so für alle zufriedenstellend beenden
können“, äußerte Landrat Ralf Hänsel eine
Idee, die bei Bürgermeister Falk Lindenau auf
offene Ohren stößt. Zweiter Anlaufpunkt war
der Bienenpark. Dort findet sich eine Vielzahl
unterschiedlicher Baumarten, die zu ganz ver-
schiedenen Zeiten im Jahr blühen und so über
einen langen Zeitraum Bienen Futter bieten.
Im Ortsteil Liega zeigte Bürgermeister Falk Lin-
denau das Feuerwehrgerätehaus. „Hier möch-

te ich gern mit Mitteln der Gemeinde für bes-
sere Bedingungen für die Kameradinnen und
Kameraden sorgen“, so das Gemeindeober-
haupt. „Investitionen für die Freiwilligen Feuer-
wehren begrüße ich sehr, denn neben dem As-
pekt der Sicherheit bedeutet eine aktive und
motivierte Freiwillige Feuerwehr immer eine
Belebung für die Dorfgemeinschaft“, so Land-
rat Ralf Hänsel.
In Schönfeld selbst besuchten Landrat und
Bürgermeister den Hort. „Hier suche ich nach
einer besseren Lösung zur Unterbringung.
Mein Ziel wäre es, den Hort näher an der Schu-
le zu platzieren“, führte Falk Lindenau aus. Auf
dem Schlossgelände steht die Sanierung des
kleinen Schlosses noch aus. Dafür gilt es einen
Investor zu finden. „An der Stelle sollten wir
gemeinsam pragmatische Lösungen zwischen
dem Denkmalschutz, einer entsprechenden
Sanierung und zukünftigen Nutzung finden“,
mahnt Landrat Ralf Hänsel an. Bei einem wei-
teren ehemaligen Anbau aus DDR-Zeiten am
großen Schloss, der Speisehalle, ist gerade die
Sanierung von Dach und Fassade mit Mitteln
aus der LEADER-Förderung des Dresdner Hei-
debogen auf der Zielgeraden.
Auf dem Weg zur Gemeindeverwaltung, die
dieses Mal den Abschluss des Besuchs bilde-
te, berichtete Falk Lindenau zu einem mögli-
chen Gewerbegebiet und zum Wohngebiet
„Am Hang“: „Aufgrund der guten Lage ist
Schönfeld ein beliebter Wohnstandort für Fa-
milien. Die Anschlüsse nach Dresden und ins
Brandenburgische sind gleichermaßen güns-
tig, sodass wir viel Zuzug verzeichnen.“

„Ich kann mir gut vorstellen, dass Familien in
dieser ländlichen Idylle mit guter Verkehrsan-
bindung gern wohnen. Bei meinem Besuch
habe ich kaum verfallene Gehöfte gesehen,
stattdessen ist viel investiert worden“, freute
sich Landrat Ralf Hänsel. In der Gemeindever-
waltung möchte Bürgermeister Falk Lindenau
mittelfristig für eine Verbesserung der Arbeits-
bedingungen, vor allem für den Bauhof, sor-
gen. Schönfeld mit rund 1.800 Einwohnerin-
nen und Einwohner bildet mit der Gemeinde
Lampertswalde eine Verwaltungsgemein-
schaft, die ihren Sitz in Schönfeld hat.

Bild: Landrat Ralf Hänsel (r.) und Bürgermeister
Falk Lindenau im Hort in Schönfeld, 
Foto: Landratsamt Meißen, Sven Schneider
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n Stellenausschreibung der Gemeinde Schönfeld 

Die Gemeinde Schönfeld hat die Stelle 

Sachbearbeiter öffentlicher Dienst (m/w/d)

zum 01.01.2024 neu zu besetzen. 

Ihr Aufgabengebiet:  
• Abrechnungen im Bereich Kindertagesstätten, Jugendclubs, Brand-

und Katastrophenschutz, Bestattungswesen sowie Bauverwaltung
• Beantragung und Abrechnung von Fördermitteln im Bereich Schulen,

Jugendclubs und ländliche Entwicklung 
• Organisation und Terminführung von Veranstaltungen in Zusammenar-

beit mit ortsansässigen Vereinen; entsprechender Rechnungs legung,
insbesondere im Bereich der Dorfgemeinschaftshäuser,  Lagerfeuer
und Sondernutzung

• Pflege Vertragsregister und Zentrale Adressdatei
• Vertretung Einwohnermeldeamt und Gewerbeamt: Bearbeitung von

Angelegenheiten im Bereich des Pass-, Melde- und Ausweiswesens
sowie des Gewerbeamtes 

• Übernahme Vertretung Sekretariat umfasst Telefondienst sowie Post-
ein- und -ausgang

Das bringen Sie mit: 
• Erfolgreich abgeschlossene Ausbildung zum Verwaltungsfachange-

stellten (m/w/d) Fachrichtung Allgemeinde Verwaltung oder einen ver-
gleichbaren kaufmännischen Abschluss

• Rechtskenntnisse im Bereich Melde-, Pass-, Ausweis- und Verwal-
tungsrecht sind vorteilhaft

• Kenntnisse in der Verwaltungssoftware adKOMM sind wünschenswert 
• Teamfähigkeit, Engagement und eigenverantwortliches Handeln  sowie

Zuverlässigkeit
• Sehr gute Umgangsformen sowie Ausdrucksweise in Wort und Schrift 
• EDV-Kenntnisse in Bezug auf gängige MS-Office-Produkte 
• Bereitschaft zur Fortbildung 

Darauf können Sie zählen: 
• vielseitige und interessante Herausforderung mit regionalem Bezug 
• wöchentliche Arbeitszeit von 30 Stunden 
• Vergütung nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD)
• 30 Tage Urlaub 
• betriebliche Altersversorgung 
• unbefristete Stelle 
• interne und externe Weiterbildung 
• eine intensive Einarbeitung
• kurze Entscheidungswege 

Ihre aussagekräftige Bewerbung senden Sie bitte per E-Mail oder Post bis
zum 27. August 2023 an:

Gemeinde Schönfeld, Kennwort: Stellenausschreibung
Straße der MTS 11, 01561 Schönfeld 

E-Mail: sekretariat@gemeinde-schoenfeld.de

Für Fragen stehen Ihnen Frau Zenker (Tel. 035248 834107) oder Frau
Hochmuth (Tel. 035248 834102) gern zur Verfügung.
Sämtliche Unterlagen werden nach Abschluss des Stellenbesetzungsver-
fahrens datenschutzkonform vernichtet, senden Sie uns daher lediglich
Kopien Ihrer Unterlagen zu.  Bewerbungen per E-Mail können nur im PDF-
Format berücksichtigt werden. Eine Bestätigung des Eingangs der Bewer-
bungsunterlagen erfolgt nicht. Bewerbungskosten und Fahrtkosten wer-
den von der Gemeinde nicht erstattet. 
Angesichts der angestrebten Chancengleichheit in allen Bereichen des
Berufslebens sind Bewerbungen von Frauen und Männern gleichermaßen
erwünscht. Auf die bevorzugte Berücksichtigung von schwerbehinderten
Menschen bei Vorliegen gleicher Eignung wird geachtet. Schwerbehinder-
te Menschen oder ihnen gleichgestellte Bewerberinnen und Bewerber, die
die o.g. Voraussetzungen erfüllen, werden daher ausdrücklich aufgefor-
dert, sich zu bewerben. Der Bewerbung ist ein Nachweis der Schwerbe-
hinderung oder Gleichstellung beizufügen.

OBERSCHULE SCHÖNFELD

Farbenfroh und freundlich mit schöner Gestaltung von Naturmotiven
zeigt sich die Bushaltestelle in Schönfeld, Großenhainer Str. an der B 98.
Die Bushaltestelle wurde von Schülerinnen und Schülern der Ober -
schule Schönfeld mit Hilfe von Sebastian Bieler im Rahmen des GTA-
Unterrichtes neu gestaltet.

Der Anblick der Bushaltestelle freut die Einwohner und trägt wieder ein
Stück zur Verschönerung des Ortsbildes bei.

Die finanziellen Mittel für den GTA-Unterricht wurden vom Freistaat
Sachsen zur Verfügung gestellt.
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OBERSCHULE SCHÖNFELD

n Die Oberschule Schönfeld verabschiedet sich mit einem grandiosen Schulfest in die Sommerferien

Zum Ende des Schuljahres herrschte ein großer Trubel im Schulhaus.
Die Prüfungen sind zu Ende, die Zeugnisse werden gedruckt und die
letzten Vorbereitungen für das Schulfest liefen.
Traditionell verabschiedeten wir unsere Absolventen im Festssal des
Schönfelder Schlosses. In diesem Schuljahr konnten alle Schüler mit
 einem Schulabschluss die Schule verlassen. Die besten Realschüler
sind Stella Schoppe mit einem Durchschnitt von 1,25, Hannah Förster
(1,38) und Swenja Mayer (1,44). Wir konnten weiterhin vier Schülerinnen
mit  einem Durchschnitt besser als 2,0 beglückwünschen. Ein großer
Dank geht an Frau Hartmann für die Organisation im Schloss und an die
Firma Hübner für die wunderbaren Blumen.
Dann endlich war es soweit – ein Jahr Vorbereitung für unser Schulfest
zeigte uns, was in uns steckt – eine Schulgemeinschaft, die sich enga-
giert für das Schulleben einsetzt, die zusammenhält und begeistern
kann. Wir danken allen Schülerinnen und Schülern, dem Team der Ober-
schule Schönfeld, den Eltern, Firmen, Vereinen, allen, die uns bei der
 Organisation und Durchführung des Schulfestes unterstützt haben. Was
passiert mit dem Erlös? Das ist Aufgabe der Schülerinnen und Schüler –
erfüllt der Schulgemeinschaft einen Wunsch.
Neben bekannten und liebgewordenen Traditionen – z.B. Rezitations-
wettbewerb, Sportfest, Kunstausstellung im Schloss, Wandertagen,
Klassenfahrten, Wettkämpfen … – führten wir in diesem Schuljahr erst-
mals LdE (Lernen durch Engagement) durch. Unsere Schülerinnen und

Schüler halfen in den Gemeinden, bei Firmen, spielten mit Kindern im
Kindergarten oder in den Grundschulen – sie setzten sich für gemein -
nützige Zwecke ein. Unsere regelmäßigen Schülertreffs stärken unsere
Schulgemeinschaft und mittlerweile ist es für unseren Schülerrat auch
kein Problem mehr, vor 300 Schülerinnen und Schülern zu sprechen.
Zum letzten Schülertreff konnten wir in diesem Jahr die besten Schüle-
rinnen und Schüler für ihre Leistungen und ihr Engagement aus -
zeichnen. 
Ein ganz großes Dankeschön geht an unseren Schülerrat, der viele Hö-
hepunkte allein organisiert und von dem viele Ideen für die Schulent-
wicklung ausgehen. Ein großer Dank geht auch an die Eltern, die uns
und ihre Kinder über das Schuljahr begleitet und unterstützt haben.
Ohne unser Unterstützungsteam (Schulsozialarbeiter, Praxisberaterin,
Schulassistenz und Sekretariat) könnten wir Lehrerinnen und Lehrer die
vielen Aufgaben gar nicht mehr bewältigen. Auch ihnen gehört unser
Dank.
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Danke auch an den Bürgermeister Herr Lindenau und die Gemeindever-
waltung, die immer ein offenes Ohr für uns haben.
Danke an die Reinigungsfirma und unsere Gemeindemitarbeiter, die im-
mer zur Stelle sind, wenn wir sie brauchen.
Das neue Schuljahr beginnt am 21.08.2023, 9.00 Uhr. 
Wir wünschen der Schülerschaft, Eltern und dem Team der Oberschule
Schönfeld einen schönen Sommerurlaub und gute Erholung.

Ines Scholz Stefanie Zinke
Schulleiterin stellvertretende Schulleiterin
der Oberschule Schönfeld der Oberschule Schönfeld
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JUGENDFEUERWEHR SCHÖNFELD

n Helden von Morgen!

Kreisausscheid Wettkampf Gruppenstafette
Die Jugendfeuerwehr Schönfeld startete am 24.06.2023 mit 6 Mannschaf-
ten beim Kreisausscheid in Kreinitz. An dem Tag sind insgesamt 35 Mann-
schaften an den Start gegangen. Der Tag begann für die Kinder und Ju-
gendlichen mit einer Busfahrt. Am Sportplatz angekommen, zeigten die
Jungen und Mädchen wie fleißig sie trainiert hatten. Sie unterstützten sich
beim Auf- und Abbauen und feuerten sich gegenseitig an. Die kleinen
Jungs belegten den 4. Platz. Die mittleren Jungs starteten mit 2 Mann-
schaften und holten sich einmal den 2. Platz und den 4. Platz. Die kleinen
Mädchen haben den 1. Platz gemacht. Die großen Mädchen haben ge-
zeigt, dass sie mit den Jungs mithalten können und haben sich den 1. Platz
geholt. Wir als Betreuer sind sehr stolz auf die Mädchen und Jungen.

Landesausscheid Wettkampf Gruppenstafette
Da der Kreisausscheid anscheinend nicht aufregend genug war, haben
sich 3 Mannschaften der Jugendfeuerwehr Schönfeld sich beim Landes-
ausscheid qualifiziert. Dieser fand am 08.07.2023 in Hoyerswerda statt.
Dort traten insgesamt 62 Mannschaften aus ganz Sachsen an. Die Mäd-
chen und Jungen hatten sehr viel geübt, um daran teilnehmen zu können.
Eröffnet wurde der Tag mit dem Einmarsch und einer kurzen Rede. Die Kin-
der und Jugendlichen waren supernervös, haben sich aber trotz der Wär-
me gegenseitig angefeuert und durchgekämpft. Unsere kleinen Mädchen
haben den 4. Platz gemacht. Die mittleren Jungs haben den 7. Platz belegt
und unsere großen Mädchen haben sich den 5. Platz geholt. Die Jungen
und Mädchen hatten hier wieder gezeigt, was für Leidenschaft und Ehrgeiz
in ihnen steckt. Ich kann nur sagen, Hut ab vor ihrer Leistung, dass auch
bei der Wärme und Aufregung durchzuziehen. Wir sind sehr stolz auf euch.

Zeltlager Mittelteichbad Moritzburg (30.06. bis 01.07.2023)
Wie in jedem Jahr wird durch die Kreisjugendfeuerwehr Meißen ein großes
Kreiszeltlager veranstaltet, nahezu jedes Jahr an einem anderen Ort. In die-
sem Jahr durften wir ein schönes, aber verregnetes Wochenende im Mit-
telteich in Moritzburg verbringen. Am Freitagnachmittag sind wir in Moritz-
burg angereist, wir begannen zuerst die Zelte und Pavillons aufzubauen.
Nachdem alle ihre Nachlager beziehen konnten, ging es auch schon zum
ersten Highlight dieses Wochenendes – Klettern im angrenzenden Hoch-
seilgarten – für den ein oder anderen eine echte Überwindung gepaart mit
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Nervenkitzel. Nach knapp 3 Stunden in luftiger Höhe gab es erstmal eine
Stärkung. Den Samstagmorgen starteten wir mit einem gemeinsamen
Frühstück, anschließend folgte das nächste Highlight – Wir bauen ein
Floss! – hier wurden nicht nur Teamgeist, sondern auch Geschicklichkeit
und Köpfchen trainiert. Nun musste das Floss natürlich noch getestet wer-
den und es ging für einige Kapitäne auf hohe See. Den Nachmittag haben
wir mit Schlauchboot fahren, Spielen und baden verbracht. Nach einer
regnerischen Nacht begrüßten wir den Sonntag mit einem Frühstück di-
rekt am See und schon war das Wochenende wieder vorbei. Wir genossen
die letzten Stunden nochmal am und im Wasser und packten anschlie-
ßend unserer 7 Sachen. Nach einem Abschlussappell traten wir gegen
14:00 Uhr die Heimreise an.

Abnahme der Leistungsspange an der Landesfeuerwehrschule Nardt
(10.07. bis 15.07.2023)
Die Leistungsspange ist das höchste Leistungsabzeichen für Mitglieder
der Deutschen Jugendfeuerwehr. Hierbei werden die Jugendlichen in fol-
genden Disziplinen geprüft: Schnelligkeitsübungen, Kugelstoßen, Staffel-
lauf, Aufbau Löschangriff und Theoriefragen. Zur Abnahme der Leistungs-
spange verbrachten 5 unserer Jugendlichen eine ganze Woche an der Lan-
desfeuerwehrschule in Nardt bei Hoyerswerda. Am Montag sind die 5 Ju-
gendlichen angereist und konnten nach der Zimmerübernahme und Eröff-
nung ihre Kameraden aus Lampertswalde und Gröditz kennenlernen, wel-
che für die kommenden Tage zu ihrem Team gehörten. Am Dienstag stan-
den auch schon das erste Kennenlernen und Training aller Disziplinen an.
Den Nachmittag haben die Jugendlichen am See verbracht. Auch am Mitt-
woch war der Plan voll und der Tag startete mit dem Üben aller Stationen,
anschließend wurde die Atemschutzübungsstecke sowie das Brandhaus
und der Feuerwehrturm besichtigt. Die Reiterstaffel der Polizei war zu Be-

such und zeigte ihr Können. Am Abend bekamen die Jugendlichen Besuch
vom Bürgermeister Falk Lindenau und ihrer anderen Jugendwarte, alle zu-
sammen ließen den Abend am Grill ausklingen. Langsam neigte sich die
Woche dem Ende zu und auch am Donnerstag stand wieder Training aller
Stationen auf dem
Plan. Zur Belohnung
ging es auch an die-
sem Nachmittag wie-
der zum See. Nun wur-
de es ernst für unsere 5
Jugendlichen – Freitag
– der Tag der Abnah-
me. Mit höchster An-
strengung und Diszip-
lin traten alle in den ver-
schiedenen Disziplinen
an. Die Auswertung,
Verleihung der Leis-
tungsspange sowie die
Zimmerabnahme er-
folgte am Samstag. Wir
gratulieren allen Mit-
streitern zur bestanden
Leistungsspange!

Unser besonderer Dank gilt unserem Bürgermeister Falk Lindenau, Bus-
unternehmen Stülpner, der Kreisjugendfeuerwehr Meißen, unserem ge-
samten Ausbilder- und Betreuerteam, sowie allen Eltern für das entgegen-
brachte Vertrauen!

n Der Besuch der Birsteiner Liedertafel

Am Wochenende vom 8. Juni bis 11. Juni 2023 besuchte die Liederta-
fel1842 Birstein erstmals seit 2013 den Männerchor Schönfeld. Es war
ein herzliches Wiedersehen, das mit viel Freude gefeiert wurde. Aus
 Altersgründen und sogar Todesfällen ist diese Freundschaft zwischen
Ost und West, die seit dem Jahr 1990 besteht, leider vorübergehend
 abgebrochen. Doch als im letzten Jahr die Liedertafel ihr 180-jähriges
Bestehen feierte, reiste Sangesfreund Michael Dörschel vom Männer-
chor Schönfeld zu dieser Feierlichkeit und gratulierte standesgemäß mit
singenden Worten zum Jubiläum. Der Männerchor Schönfeld hat es
auch dem Birsteiner Schirmherrn Fürst Alexander von Isenburg zu ver-
danken, der mit 1800 Euro für die Wiederbelebung der Freundschaft das
Wiedersehen finanziell unterstützte. Ein großes Dankeschön an dieser
Stelle! 
Die Chöre erlebten ein buntes Wochenende. Am Freitag erkundeten die
Birsteiner Meißen und am Abend erhielten wir eine Führung durch das
Schloss Schönfeld. Bei einem anschließenden Abendessen und eine
gesellige Runde bei Bier & Wein in der Mehrzweckhalle ließen wir den
Abend ausklingen. Vielen Dank an den Jugendclub, der an dem Abend
die Bewirtung übernahm.  Am Samstag ging es nach Moritzburg, wo

 eine Kremserfahrt mit drei Kutschen auf uns wartete. Entlang der Moritz-
burger Teiche machten wir eine Rast in der Mistschänke zum Mittagses-
sen und am Nachmittag haben wir das Moritzburger Schloss besichtigt. 
In der Mehrzweckhalle ließen wir den erlebnisreichen Tag beenden und
anschließend fuhren unsere Gäste völlig erschöpft in das Hotel „Linden-
hof“ nach Thiendorf zurück.  Am Sonntag verabschiedeten wir unsere
Gäste mit einer paar gemeinsamen Liedern und freundlichen Worten
 traditionsgemäß an der Sängerlinde im Kindergarten. Ein erlebnisreiches
Wochenende ging nun zu Ende und wir freuen uns schon auf den
 nächsten Besuch.
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VERSCHIEDENES

n Unsere Gottesdienste im August 2023

n Monatsspruch:
Du bist mein Helfer, und unter dem Schatten deiner Flügel frohlocke ich.

Psalm 63,8  
06. August, 9. S. n. Trinitatis
Dankopfer: Eigene Gemeinde
Ponickau       10:30 Uhr        Gottesdienst Pfr. Maurer 
13. August, 10. S. n. Trinitatis
Dankopfer: Jüd.-chr. u. andere Arb.-gemeinschaft
Schönfeld      10:30 Uhr        Gottesdienst mit Abendmahl 

Pfrn. Waffenschmidt
20. August, 11. S. n. Trinitatis
Dankopfer: Evang. Schulen
Linz                 09.00 Uhr        Gottesdienst, Pfrn. Waffenschmidt
27. August, 12. S. n. Trinitatis
Dankopfer: Eigene Gemeinde
Ponickau        09.00 Uhr        Gottesdienst Pfr. Kecke

n Informationen zum Erntefest
Ein Erntedankfest ohne festlich geschmückte Kirche oder Gaben? Das
ist undenkbar. Genau aber an dieser Stelle sind wir auf Ihre Hilfe ange-
wiesen.  Herzlichen Dank, wenn Sie uns auch in diesem Jahr mit Ihren
Gaben unterstützen. Nach wie vor besteht die Grundregel: Am besten
das pure Obst und Gemüse, Grundnahrungsmittel oder durchaus auch
Süßigkeiten. Bestimmt sind die Gaben in diesem Jahr für unsere Kin-
dertagesstätte in Schönfeld. Kränze und Gestecke werden in Schönfeld
am Mittwoch, 30.08.23 ab 18.00 Uhr in der Kirche gefertigt. Wir freu-
en uns über Jeden der mithilft. Blumen und Gräser sowie Getrocknetes
kann gern mitgebrach werden. Angenommen werden die Erntegaben
am Freitag, 01.09.23 von 15.00 bis 18.00 Uhr in der Kirche. 
Vielen Dank schon im Voraus.

Schönfelder Traumschloss

n Veranstaltungen

n Sonntag, 10.09.2023, 13.00 Uhr
Tag des offenen Denkmals
mit der Tanzgruppe
„Les amis de la danse baroque“

n Sonntag, 24.09.2023, 16.00 Uhr
Herkuleskeule  „Eh ichs vergesse“

Schlossführungen bis November:
sonntags: immer an Veranstaltungstagen
von 14:00 Uhr bis 15:00 Uhr
sowie nach Vereinbarung

Öffnungszeiten Schloss-Café 
bis November:
sonntags: immer an Veranstaltungstagen
von 14:00 Uhr bis 17:00 Uhr

Gern können Sie auch für alle Veranstaltungen Gutscheine
 erhalten, falls Sie ein schönes Geschenk benötigen.

n Kartenbestellung/-verkauf:
Förderverein Schloss Schönfeld l996 e.V.
Straße der Jugend 1, 01561 Schönfeld
Telefon: 03 52 48 2 03 60
www.schoenfelder-traumschloss.de
info@schoenfelder-traumschloss.de

KIRCHEN

n Ein kleines, aber feines Dorffest in Liega!

Am 8. Juli fand traditionell unser alljährliches Dorffest in Liega für Groß
und Klein statt. Schon am Vormittag hatten viele fleißige Hände alles
für`s Fest vorbereitet. Mit der Abholung des Schützenkönig s vom letz-
ten Jahr (Andreas Menzel), begann dieses anschließend auf dem Sport-
platz.  Das Wetter meinte es wieder ausgesprochen gut mit uns und so
haben wir unsere kleinsten und jüngsten Gäste mit 2 Badepool`s  über-
raschen können, in welchen sie sich den ganzen Nachmittag rege erfri-
schen und abkühlen durften. Zum Kaffee wurde wie jedes Jahr ein gran-
dioses, leckeres Kuchenbuffet aufgebaut, welches sich unsere Dorfbe-
wohner und Gäste haben schmecken lassen. Ein herzliches Danke-
schön hiermit an alle „Kuchenbäcker“. Parallel dazu übten sich die dies-
jährigen Vogelschützen mit Zielgenauigkeit, bis kurz vor dem Abendbrot
der „neue“ Schützenkönig/in feststand. Schützenkönigin in diesem
Jahr wurde: Elke Menzel. Ein leckeres Abendessen bereitete uns zum

wiederholten Male Markus Ekelmann in seinem Grillwagen zu. Auch da-
zu gab es leckere, bunte, schmackhafte Salate verschiedenster Art, von
fleißigen Hausfrauen zubereitet. Nachdem sich alle ausreichend ge-
stärkt hatten, fand die Siegerehrung des diesjährigen Vogelschießens
statt. Mit interessanten Gesprächen, Musik und ausgelassener Stim-
mung klang der Abend in einem kleinen, feinen und gemütlichen Rah-
men aus. Ein herzliches Dankeschön geht an alle Sponsoren und Helfer,
welche unser diesjähriges Dorffest wieder einmal tatkräftig, auf ver-
schiedenste Art und Weise unterstützten und so unvergesslich machten.

Das Organisationsteam

C
M
Y
K
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INFORMATIONEN AUS DER 
GEMEINDEVERWALTUNG SCHÖNFELD

Friedrich-Ludwig-Jahn-Grundschule 
Ponickau
01561 Thiendorf OT Ponickau, 
Ortrander Straße 23

n Anmeldung der Schulanfänger 
zum Schuljahr 2024/25

Alle Kinder, die bis zum 30. Juni 2024 6 Jahre alt werden, sind zum
Schuljahr 2024/25 schulpflichtig.

Die Anmeldung dieser Kinder durch die Eltern erfolgt an der
 “Friedrich-Ludwig-Jahn“ Grundschule Ponickau

am 04.09.2023, von 8.00 bis 13.00 Uhr, und
am 05.09.2023, von 8.00 bis 16.00 Uhr,

im Sekretariat unserer Grundschule.

Ebenso können Eltern ihr Kind anmelden, wenn es bis zum
30.09.2023 6 Jahre alt wird und die Eltern eine Einschulung im
Schuljahr 2024/25 wünschen.

Bringen Sie zur Anmeldung bitte eine Kopie der Geburtsurkunde
Ihres Kindes mit. Im Falle des alleinigen Sorgerechts ist ein ent-
sprechender Nachweis vorzulegen.

Andrea Haase (Schulleiterin)

INFORMATIONEN AUS DER GEMEINDEVERWALTUNG
LAMPERTSWALDE UND SCHÖNFELD

DRESDNER HEIDEBOGEN E.V.

n Einladung zum Seminar „Chancen & Tools für die
Digitalisierung im Verein“ am 07.09.2023

Wann: Donnerstag, 07.09.2023 um 17.00 - ca. 19.00 Uhr

Wo: „Alte Garnisonshaus“ am Via-Regia-Park in Königsbrück 
Am Schlosspark 19, 01936 Königsbrück

Folgende Themen werden im Seminar behandelt:
• Digitale Prozesse im Verein
• Tools und Tipps
• Praxisbeispiele
• Website als zentrales Kommunikationsinstrument

Die Veranstaltung richtet sich an ehrenamtlich tätige Mitglieder von Ver-
einen, Verbänden, Initiativen und Projekten sowie an haupt- und ehren-
amtliche Mitarbeiter/innen aus dem Non-Profit- Bereich. Es handelt sich
um eine Weiterbildung im Rahmen des Projekts „Weiterbildungsforum
Ehrenamt“.
Referent ist Matthias Daberstiel, Berater für gemeinnützige Organisatio-
nen, Referent und Publizist. Für die Veranstaltung wird keine Teilnahme-
gebühr erhoben. Aufgrund der Veranstaltungsstruktur ist die Teilneh-
merzahl auf 45 Personen begrenzt.
Anmeldungen bis zum 04.09.2023 erbeten.
per Telefon: 035795/ 285922 oder per Mail: info@heidebogen.eu

Kontakt:
Dresdner Heidebogen e.V., Regionalmanagement
Susanne Dannenberg, Am Schloßpark 19, Tel.: 035795/285922
info@heidebogen.eu

n Hinweis der Gemeindeverwaltung

Aus aktuellem Anlass möchten wir darauf hinweisen, dass bei

 Fragen und Hinweisen zur Pflege und Unterhaltung von öffentli-

chen Grundstücken, Grünflächen, Wegen, Straßenrändern usw.

der alleinige Ansprechpartner die Gemeindeverwaltung und der

Bauhof der Gemeindeverwaltung ist.   

Herr Michael Franke ist nicht als Kontaktperson und Ansprechpart-

ner zuständig, sondern wird möglicherweise im Nachhinein von

der Gemeindeverwaltung beauftragt.   
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